

“海监双雄”巡航钓鱼岛细节曝光

日方曾企图“碰撞”中国海监船

为维权中国开始探索建立军警结合的海上警备体制



2008年12月8日,这一天注定要成为钓鱼岛历史上的重要时刻。中国公务执法船首次进入钓鱼岛12海里区域,在中国钓鱼岛领海内实施了维权执法巡航行动。

中国海监船巡视钓鱼岛的行动,得到了众多网民的支持。有的网民以“海监双雄”称呼此次巡航的两艘舰船,不少网民以“振奋人心”这些赞美之词表达他们的激动心情。有网民认为,此次海监维权巡航行动,与6月16日台湾“海巡署”抵近钓鱼岛的行动可谓遥相呼应,是中国海上维权取得的标志性成果。

详情揭秘

日方摆出“挤压”“碰撞”态势

2008年12月,经过周密部署,中国海洋局下属的东海海监总队“海监46”号和“海监51”号分别由宁波港和上海港出发,在东海某海域集结待命。12月8日上午8时左右,海监执法编队正式进入钓鱼岛12海里范围实施维权巡航。

据日本《读卖新闻》报道,当地时间8日上午8时10分,日本海上保安厅第11管区“知床”级“国头”号巡视船在钓鱼岛东南约6公里的海域发现了这两艘中国海监船。

9时40分左右,“海监46”号和“海监51”号在钓鱼岛东北17公里海域停泊约一个小时,随后开始环绕钓鱼岛顺时针方向环行,最近处距离钓鱼岛约1海里。

对于中国海监编队的巡航行动,日本海上保安厅巡视船通过无线电反复用汉语发出离开“日本领海”的“指令”,并进行跟踪拍照,但中国船只一直置之不理,直到当地时间17时20分和30分,“海监46”号和“海监51”号离开钓鱼岛海域。

据了解,日方巡视船曾摆出“挤压”“碰撞”的态势,并试图干扰中方航线,但最终迫于中方海监执法船的压力,放弃了可能的对峙和干扰行动。

日方措施

一直以来,日本为了达到长期占有钓鱼岛的目的,依托海上保安厅力量,在钓鱼岛周围海域设置了严密的“封锁线”。

据了解,钓鱼岛附近海域的日常监控任务由海上保安厅第10、11管区兵力共同负责,两个管区共下辖各型巡视船47艘、飞机16架,其中3200吨级巡视舰3艘、1000~2000吨级巡视舰8艘。

日本将钓鱼岛周围分为三个巡逻警戒区域:距钓鱼岛12海里范围内为“绝对禁止区”,对进入该海域的大陆及台湾民间船只“不惜代价”地进行驱逐;12~24海里为“严格监控区”,对进入该海域的非日籍船只进行目标识别和喊话驱赶;对24海里以外试图接近钓鱼

在钓鱼岛设置严密封锁线

岛海域的船只,保安厅根据外国军舰、政府船舶、民间“保钓”船只、外国渔船以及“不明国籍船只”等类别,对不同性质目标采取尾随监视、警告、驱离等方式予以密切监控。

同时,海上保安厅还与日本海上自卫队密切协同,将其11个管区与海上自卫队横须贺、吴、佐世保、舞鹤以及大凑5个警备区,实现了相互交叉和重叠。

一般情况下,由海上保安厅出面处置海上事端,自卫队舰艇予以保障配合。在钓鱼岛海域,海上保安厅还可根据具体事态,协调自卫队舰艇参与应急行动,两者之间每年还会进行相关的协同演习,并制订有针对中国政府船舶抵近钓鱼岛的海上联合应急响应预案。

剑拔弩张

中国海监船突破防线的理由

据分析人士透露,此次中国“海监46”号和“海监51”号轻松突破日本钓鱼岛防线的理由主要有以下几个方面:

第一,行动的突然性。近年来,中国海监启动东海定期巡航机制后,在东海及钓鱼岛周围海域的巡航执法行动逐步增加,日方此次并未意识到中国海监编队会突然进入钓鱼岛12海里范围,海上保安厅没有预先准备。

第二,恰当的时机选择。8日为周一,日本海上保安厅及自卫队在早晨8时左右基本处于交接状态,整个钓鱼岛周围海域仅有3艘海上保安厅的巡视船。

在发现中国海监编队后,第10、11管区匆忙呼叫支援,不久3艘日本巡视船赶到时,已经无法阻止中国海监船的行动。

第三,中方的周密准备。“海监46”号和“海监51”号均为2005年服役的新建执法船。

船上除常规配备外,还配有现代化的通信导航系统以及计算机网络、专业调查取证设备等,具有机动性强、性能稳定等特点。

与当时在场的日本海上保安厅“国头”号巡视船相比,“海监46”号和“海监51”号也具备相当的海上对峙能力。

中国回应

不排除将来再派船巡航

对于日本方面的抗议,中国外交部发言人刘建超12月8日晚做出回应:“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。中方有关船只在中国管辖海域进行正常的巡航活动是无可非议的。”

对于有记者提问,“未来是否会再次派出船只进入钓鱼岛”,刘建超回答说:“至于何时再派出船,这是中方的事情。”

目前,中国也开始探索建立军警结合的海上警备体制。

据《国际先驱导报》

日方反应

刻意淡化中国的“维权色彩”

事发后一些日本电视台进行了“突发性事件报道”,并播放中国海监船的画面。

12月8日下午,在日本首相官邸召开的例行新闻发布会上,日本官房长官河村建夫对中国“入侵”“日本领海”一事表示“非常遗憾”。河村建夫还表示,日本外务省已经派出事务次官数中三十二向中国驻日本大使崔天凯表示“抗议”,并要求“中国船只立刻离开尖阁诸岛海域”。日本首相麻生太郎在8日晚间说,“很是遗憾,(中国船只)入侵日本领海显而易见”。

不过,尽管日本首相、官房长官对事件表示“遗憾”,但同时表示事件不会影响中日关系。有记者问此事会不会影响到原定于12月13日在日本福冈举行的首届中日韩首脑峰会,日本官房长官河村建夫马上予以否认,说“还没有特别联系到这件事”。

同时,日本媒体也刻意回避了中国海监公务执法船的性质,在报道中称之为“海洋调查船”,还称“没有发现中国船只有采取海水等进行海洋调查的动作”,并将此次巡航行动与自2004年2月中国海洋局“向阳红九号”调查船在钓鱼岛以北22海里处遭日方强行驱赶事件相比较,试图淡化中国在钓鱼岛领海维权执法的色彩。



中日韩领导人会议正常举行

12日,一名警察从宣传旗帜旁走过。中日韩领导人会议将于13日在福冈举行,中国国务院总理温家宝、日本首相麻生太郎以及韩国总统李明博将出席。新华社发

对此,中国社科院中国边疆史地研究中心研究员李国强分析指出,“中国海监船巡视钓鱼岛是中国主权范围内的正常行为,只要需要,中国船只可以随时进入钓鱼岛海域,无需事先告知日方。”

此间分析人士也指出,日本的“淡化”处理其实是他们理亏的表现,而且日本在中日韩首脑峰会上还有求于中国。

郑州市500块广告牌招商
分布地点:写字楼、咖啡厅、银行、酒店、商务会馆等
画面大小:0.7米x0.5米(300元/年/块,全年100块起做)
适合各类产品及企业进行品牌覆盖性宣传 0371-65010917
08年度合作客户:蒙牛、广州本田、麦当劳、格林树国际中心、一鸣留学等

抵制黑市婚托 郑州婚介唯一 知识层征婚中心
65996692 61896611
www.loveparty.cn
知识层 15年老牌·全国婚介行业委员·全国婚介优质服务品牌单位·全国诚信示范婚介联网机构·河南卫视推荐品牌·已成就美满姻缘近5000对
本栏知识:知识层15年一贯是一人一号,让你对号见人,有据可查,唯一在报纸上敢承诺“假一退十”!
12866●女主任医师41岁160岁学士貌似35岁上下
12810●女省公务员34岁164岁开朗优秀男可带孩
12858●女税务干部24岁163岁活潑品优男
12392●女政协委员44岁165岁本科国企高级会师
12766●女小学教师24岁167岁本科清纯漂亮佳男
12700●女省直职员25岁168岁本科特漂亮独生女
12798●女市公务员30岁167岁本科靓丽才女三房
12786●女法院法官35岁158岁白哲仁院月八万
12778●女房产副总49岁160岁文静新贵重情男
12770●女硕士讲师28岁165岁漂亮佳男45岁可带孩
12716●女文静教师31岁165岁本科贴品品优男
12712●女文雅硕士28岁160岁软件高工靓丽文静
11892●女通讯硕士30岁165岁工程师设计师温顺
10219●男43岁175岁硕士老板月利五万三套房
10795●男29岁未婚175岁硕士英国软件师英俊睿智
10785●男54岁离异178岁大专退主英武儒雅车房
10777●男39岁离异178岁中专火车长帅气真诚顾家
10773●男48岁离异176岁本科大学教厚道有套房
10769●男37岁未婚171岁大专装饰经理事业有成
10767●男50岁离异175岁本科省厅处级儒雅有风度
10765●男45岁离异175岁本科省处级条件优可带孩
10761●男40岁未婚179岁博士大学讲师偏向套房
10757●男50岁离异180岁大专干部内退有实体美男
10829●男32岁离异174岁公司总裁厚儒雅善良
10875●男32岁未婚175岁公务员帅气多套房求独女
10871●男40岁离异185岁本科中行干部年轻英俊房
10869●男48岁离异175岁专科警察英武诚三室两厅
知识层15年以真实为本,请带征婚人户口本、身份证、学历证、职业证、结婚证和照片过来签约。法人李健
因发展须聘6名优秀红娘

通通有
婚介·婚庆
广告服务热线:63396000 67655128
地址:
●紫荆山路与商城路交叉口
金成国贸大厦1610室
●陇海西路80号晚报大厦
一楼西大厅